

104934 г. Оленегорск
Мурманская обл.
ул. Строительная,
Читальный зал
«РУДА»



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Среда, 14 мая 1997 г. ● № 35 (3576)

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Благодарю вас за поддержку и большое доверие, оказанное мне 11 мая, что позволило с большим преимуществом выйти во II тур.

Спасибо вам, ветераны, старожилы нашего города, вы как всегда, были самыми активными избирателями. Спасибо молодежи города, особенно моим выпускникам 1978—1987 годов, которые активно участвовали в предвыборной кампании и в день выборов поддержали меня.

Спасибо вам, милые женщины за то, что вы понимаете меня и в такой ответственный момент оказались настоящей опорой. Не остались в стороне и общественные объединения и организации — спасибо вам.

Но впереди — второй тур. Он будет трудным. С нашими бедами я осталась одна против нескольких команд, проигравших 11 мая. Но есть уверенность в вашей поддержке! И я вас не подведу.

С уважением,
Н. МАКСИМОВА.

✦ ВЫБОРЫ-97

С кого будем спрашивать все четыре года?

ВЫБОРЫ СОСТОЯЛИСЬ — ВОПРОС ОСТАЛСЯ

В ВОСКРЕСЕНЬЕ оленегорцы выбирали главу муниципального образования города с подведомственной территорией. Название мудрое, и сами кандидаты на этот пост путались, выговаривая его. Кто-то называл проше: «глава администрации», «мэр», а то и вовсе — «голова». Ну, как бы то ни было, все понимали, что речь идет о главном городском начальнике. Вернее, о главе исполнительной власти. Ведь представительная власть уже выбрана всенародно, теперь, следуя воле горожан, высказанной на референдуме, надо было выбрать того, кто будет исполнять решения, принимаемые городской Думой, кто будет «вести» городское хозяйство. И надо сказать, люди откликнулись на призыв прийти на избирательные участки.

Погода, как пишется в романах, стояла прекрасная. Дорожки, в большинстве своем, очистились от снега, хотя огромные лужи кое-где затруднили подход к избирательным участкам. Но это не повлияло на посещаемость.

К двум часам пополудни проголосовало уже 40% избирателей, при явке в 25%. — Таким образом, выборы состоялись... Мы побывали на участке в 21-й школе — люди шли туда потоком. Председатель и все члены участковой комиссии были в прекрасном расположении духа и обещали к концу дня 60-процентную явку избирателей. Хотя надо сказать, что члены участковых комис-

сий работали в тот день на энтузиазме — им было обещано лишь бесплатное питание.

Но самое интересное началось после закрытия участков, когда вскрыли опечатанные урны и начался подсчет голосов. Работали всю ночь, хотя уже к 2 часам ночи стал известен предварительный результат... Итак, сообщаем его читателям.

Голоса распределились следующим образом:

- Глебов Анатолий Яковлевич — 219 голосов (2,31%)
- Желтков Валерий Дмитриевич — 448 голосов (4,72%)
- Лейбинский Борис Ерахмилович — 1632 голоса (17,19%)
- Максимова Надежда Петровна — 3508 голосов (36,95%)
- Радушкин Александр Федорович — 293 голоса (3,09%)
- Трунов Владимир Михайлович — 2447 голосов (25,77%)

В воскресенье ночью состоялось заседание избиркома, на котором решено назначить повторный тур голосования на 25 мая по кандидатурам Надежды Петровны Максимовой и Владимира Михайловича Трунова. Таким образом, избирателям даны две недели на раздумье.

С. ВЕСЕЛКОВ.

ДОРОГИЕ СОГРАЖДАНЕ!

Выражаю огромную признательность всем вам, кто отдал 11 мая свои голоса в пользу моей кандидатуры.

Благодарю вас, работники горно-обогатительного комбината и всех промышленных предприятий за доверие — вопреки тяжелому финансовому положению у вас и в ваших семьях.

Спасибо ветеранам Великой Отечественной войны, пенсионерам, с которыми не один год трудился рядом — за то, что поверили в мои силы.

Благодарю учителей, медицинских работников, военнослужащих и всех остальных избирателей, принявших мою программу, не пожалевших личного времени в праздничный день.

Очень надеюсь, что избиратели, проголосовавшие за других кандидатов, не вышедших во второй тур, сделают правильный выбор и поддержат меня. Я оправдаю ваше доверие.

С уважением,
В. ТРУНОВ.

И говорит то, что думает...

На днях, специально для того, чтобы встретиться с нашими читателями и телезрителями, из Мурманска на пару часов приехал заместитель губернатора по вопросам торговли, сельского хозяйства и связям с зарубежными странами Василий Владимирович КАЛАЙДА.

Наверное, не все оленегорцы смогли посмотреть субботнюю телепередачу с его участием, более того — не все вопросы удалось осветить в 20-минутном телешоу. Поэтому мы договорились с Василием Владимировичем о том, что опубликуем в нашей газете полный вариант беседы, в который включим и вопросы, не вошедшие в телешоу.

Конечно, кому-то покажется приведенный ниже разговор слишком жестким, но В. В. Калайда и на посту зам. губернатора остался самим собой: он не любит «обсасывать» фразы, «срезать» острые углы — он по-прежнему говорит то, что думает...

МЫ ДОКАЗАЛИ МОСКВЕ, ЧТО МЫ НИЩИЕ...

— Как вы оцениваете свою прошлую депутатскую деятельность? Выполнили ли вы обещания, данные оленегорцам, или остались долги?

— Здесь надо быть честным... Было главное обещание, что жизнь улучшится, но она не улучшилась.

Я могу сказать только одно своим избирателям-оленегорцам — я все эти два года, будучи депутатом, был абсолютно честен перед вами, что обещал — то пытался сделать... К сожалению, многое не удалось.

Но есть три важных дела, которые я могу записать в свой актив: первое — мною возглавляемая комиссия не дала разграбить наши природные ресурсы.

Второе... В 1992 году

пришла команда Комарова, и она мгновенно нашу область из дотационной превратила в донорскую. Более 50% всех денег мы вдруг стали сразу же отчислять Москве. С этого момента мы в два раза обнищали!

Но в это же время мы начали борьбу за дефицит бюджета. Вы помните, что нас постоянно критиковала администрация, говоря, что Дума «не принимает бюджет». Но мы приняли бюджет с 43-ми процентами дефицита, не смотря на критику. И в результате впервые в этом году мы получили 445 миллиардов трансфертов. Правда, мы по-прежнему продолжаем отчислять налоги в Федеральный бюджет, но в то же самое время теперь уже нам возвращают 445 миллиардов — а это солидная поддержка для области.

Третье... И в Мурманске, и в городах области,

и в Оленегорске улучшились дороги — это тоже заслуга моей комиссии: мы отвлекли часть средств от тех дорог, что строились за границей, и направили их в города и районы.

Но самое главное дело — мы доказали и убедили Москву в том, что мы действительно нищенствующая область, а не то, как рассказывал Комаров, что мы в десятке лучших областей России, экономически самых сильных. А мы — умирающая область...

АДМИНИСТРАЦИЯ ВМЕСТО БОЛЬНИЦЫ

— Когда вы были депутатом, вам поступало много писем по поводу плачевного состояния детской горбольницы...

— Под нашим серьезнейшим давлением финансовое управление согласилось выделить средства, но... оказалось (и Артемьев доложил на комиссии), что данная сумма была уже в свое время полностью выделена, что все эти средства были использованы на иной объект... Когда я узнал, что эти средства были использованы на строительство здания Оленегорской администрации, моему возмущению не было предела! Депутаты сказали: «Ну как же так? — Им выделяют деньги на ремонт больницы, а они улучшают быт городской администрации!»

Продолжение на 2-й стр.

Распутица

Экраны телевизоров окрасились в ярко-зеленые тона — где-то проглядывает травка, где-то цветут сады... А у нас весенний паводок. А это значит, что талый снег с Капитана Ивана, превратившись в мутную жижу, хлынул на Пар-

ковую. Да, весна у нас не слишком красивое время года. Сколько грязи и нечистот выглянуло из-под сугробов!

Но город начали подчищать. Вот, к празднику убрали площадь. Теперь служ-

ба благоустройства занялась Строительной. 8 мая СЭН, совместно с «Водоканалом» и администрацией, обследовали наиболее подверженные паводку объекты. Больших замечаний не было — предписано лишь почистить кювет на ул. Мира.

Причина — в вине

и сигарете

24 апреля, в результате неосторожного обращения с огнем, в подвале на Бардина, 46 горел мусор.

29 апреля в карьере Оленегорского рудника загорелся экскаватор. — При проведении электросварочных работ горячая окалинка упала на промасленную весть, отчего произошло возгорание. Пожар потуши-

ли быстро, ущерба нет.

30 апреля в квартире на Ветеранов, 6 было сильное задымление, так как при курении загорелась фуфайка, которой хозяева затыкали окно. Наряду противопожарной службы пришлось пробиваться сквозь горы пустых бутылок, которыми была усыпана комната. В квартире царил анти-

санитария. Возгорание было потушено. Закопчена кухня, подгорело окно и истлела фуфайка.

9 мая на Парковой, 31, в промежутке между 3-м и 4-м этажами, горела дверь, ведущая на бельевой балкон. Видимо — детская шалость. Подъезд был сильно задымлен. Пожар ликвидирован самими жильцами.

Как прошли выборы с точки зрения закона

Нам ответил на этот вопрос прокурор города Ю. М. Минаев: «По имеющейся в прокуратуре информации выборы главы муниципального образования проходили корректно, без грубых нарушений законодательства. Были небольшие шероховатости, которые всегда присутствуют в любом серьезном деле, но все они вполне разрешаемы силами избирательной комиссии под председательством И. Г. Поянско-го в рабочем порядке».

Однако нам также стало известно, что в прокуратуру поступили заявления от

четырех кандидатов с просьбой разобраться в законности грязных обвинений, вылитых на их головы автором псевдофольклора и найти анонима, сочинявшего

го частушки и листовки. Кажется, к анониму есть претензии и у правоохранительных органов. Надеемся, милиция разберется.

ПОДПИСКА — 97

Открыта подписка в почтовых отделениях города на газету «Заполярная руда» на II полугодие 1997 г.

Стоимость газеты
для населения

	1 мес.	3 мес.	6 мес.
адресная доставка	7650	22950	45900
а/я, до востр.	6855	20565	41130

для организации

адресная доставка	8445	25335	50670
а/я, до востр.	7120	21360	42720

ОФИЦИАЛЬНО

10 мая оленегорцы в программе «Вечерний Оленегорск» видели интервью с заместителем главы областной администрации В. В. Калайдой. Хотелось бы внести серьезные уточнения в ту часть его выступления, которая касается денежных средств, поступивших в город. Хотя об этом уже не раз писала наша газета. Но все же. В Калайда сказал, что в марте этого года Оленегорск получил дотацию в виде не только денег, но и векселей в сумме 3 млрд. рублей. Жаль, что не разобрался зам. главы администрации области в этом вопросе, а тут же, видимо, под влиянием накаленной предвыборной обстановки, дал неправильную информацию.

В город Оленегорск в марте месяце поступило из области всего 3,4 млрд. рублей. Все они были направлены на погашение задолженности по заработной плате. Хотя с начала года эта сумма составила 4,6 млрд. руб. — дотация, и 3,1 млрд. руб. — ссуда под проценты (от 42 до 50%, которые сразу же были отданы).

Эти средства были по решению городской Думы распределены между бюджетными учреждениями:

3,9 млрд. руб. — ГорУНО;
800 млн. руб. — ДДУ;

400 млн. руб. — учреждения культуры;

600 млн. руб. — здравоохранению;

1 млрд. руб. — жилищно-коммунальному хозяйству;

600 млн. руб. — фонду страховой медицины (за неработающее население). Деньги впоследствии были перечислены фондом больницы;

200 млн. руб. — векселями за ремонт старого роддома по согласованию с главным врачом ЦГБ, зам. председателя городской Думы;

400 млн. руб. направлены на прочие расходы, в которые входят детские компенсации, питание в детских садах, в доме детства, приюте, интернате.

На какое-то строительство просто не было денег. Поэтому жаль, что из уст такого большого руководителя прозвучали недостоверные сведения. Достоверность информации, которую в очередной раз даем в прессе, подтверждена проверками КРУ, казначейства, депутатами городской Думы.

Л. ДЕМЯНЧУК,
начальник финансового отдела администрации города.

Садово-огороднический кооператив «КУРЕНЬГА-1»

приглашает своих членов 15 мая в 17 часов 15 минут на собрание, которое пройдет во Дворце культуры.

Повестка дня:

1. Приватизация участков.
2. Перевыборы правления.
3. Разное.

Профком.

Продолжение.
Нач. на 1-й стр.

КАК ПОПОЛНЯЕТСЯ БЮДЖЕТНЫЙ КОТЕЛ?

— Куда идут деньги и как они расходуются? И почему мы имеем то, что имеем?

— Бюджетный котел наполняется слабо. Денег, практически, нет. Для того, чтобы жить относительно нормально и обеспечивать города дотациями, мы должны в областной бюджет получать ежедневно 5—6 миллиардов, а получаем от 500 миллионов до миллиарда. Естественно, денег нет.

Есть еще одна сложность — дело в том, что долги предыдущей администрации составляют 917 миллиардов. Эти деньги мы должны «погасить» из текущего бюджета, причем, 80 млрд. в 1998 году, а 837 млрд. — уже в этом году.

— Как поступают деньги в наш Оленегорск? У нас совершенно катастрофическое положение — учителя, медработники и работники коммунальной службы не получают зарплату несколько месяцев!

— Признаться честно, хотя уже 3-й год не живу в Оленегорске, но сила притягательности настолько велика, что не «избавлюсь» от лоббирования интересов Оленегорска никогда. Ежедневно рассматриваются вопросы о перечислении дотаций тому или иному городу, и я всегда первым называю какой-нибудь город, во втором обязательно, Оленегорск. И прошу, чтобы деньги были срочно перечислены.

Вы помните, в марте была всеобщая забастовка. Перед забастовкой только Оленегорск, с населением около 30 тысяч, получил такую громадную сумму — 3 миллиарда рублей. И опять-таки, когда я в очередной раз отстаивал интересы Оленегорска и просил поддержать врачей, учителей и жилищно-коммунальн. и у сферы, мне сказали: мы дали 3 миллиарда, но существенная часть денег ушла на оплату строительных работ. В этом меня и губернатор упрекнул, и все заместители возмутились, чем выпилили у меня последний аргумент. Я и депутатов просил, и городскую администрацию просил: отнеситесь к этому вопросу очень деликатно, деньги должны перечисляться на заработную плату, ибо бедствуют люди! Не на строительные работы должны перечисляться эти деньги, а на закрытие заработной платы работников бюджетной сферы!

ДЕЛО НЕ В БЫЧКАХ И ПОРОСЯТАХ...

— Василий Владимирович, новый губернатор создал новую команду. Вы стали его замом — как вам работается?

— Работается очень сложно. Наверное, потому, что мои мысли, моя боль, мои идеи уже выветрились из сознания многих людей. Например, 25 января губернатор объявил, что сельскому хозяйству мы открываем зеленую улицу, уничтожению оно не подлежит. А тем не менее, сегодня в моем родном городе, на моем комбинате умирает

подход. Я не знаю, по какой причине это происходит. Говорят, что это экономически не выгодно, но в конечном итоге мы должны определиться: комбинат существует для людей или люди для комбината? Будет конференция акционеров, и этот вопрос обязательно там подниму... Если выбьют свиное поголовье, которое влияет на рынок — тогда рынок полностью будет отдан коммерческим структурам, и люди будут платить за это мясо по пятьдесят тысяч рублей... Примеров тому много.

МОЖНО ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ЧЕЛОВЕКА, НО ОТ ИДЕИ ИЗБАВИТЬСЯ НЕВОЗМОЖНО

— Сегодня по спекулятивным ценам вынуждены покупать продукты детские сады, больницы, школы... Вы курируете торговлю: какие идеи на сей

счет имеются у вас, как у руководителя областного уровня?

— Как помочь людям, как наладить полноценное питание в школах, как прекратить с обмороками детей? Как вернуть питание в сферу здравоохранения, где остались «столы», но пустые... Для этого мы создаем ресурсный фонд. Мы говорим: «АО «Апатит», вы утверждаете, что у вас денег нет — так дайте нам апатитовый концентрат, и мы найдем потребителя, а затем под сумму поставленного концентрата завезем дешевые продукты питания и поставим их в бюджетную сферу. Минувя все коммерческо-спекулятивные структуры».

— То есть, напрямую?

— Да. Сегодня в Мурманской области продают картофель от 2,5 до 3 и более тысяч рублей. Но Белоруссия предлагает: дайте нам апатитовый концентрат, а мы вам отдадим картошку по цене 500 рублей за килограмм. Даже если учесть транспортные расходы, то цена картошки для нас составит всего 1200 рублей! Эта картошка попадет, скажем, в детский сад или в больницу — уже есть экономия средств.

— То есть, вы хотите создать областной «котел», который будет наполнен имеющимися в области ресурсами?

— Да. Сюда войдут концентрат, медь, никель, алюминий, лес, рыба и т. д. А распоряжаться этим будет унитарное государственное предприятие, которое будет находиться под жесточайшим контролем государственной власти. И диктовать цены будет власть... Думаю, мы добьемся воплощения этой идеи и откроем торговые точки в городах и населенных пунктах, где люди будут приобретать основные виды продуктов по наиболее дешевым ценам.

— А вы не боитесь? Ведь вы отнимаете большие деньги у тех, кто в этой мутной воде их сейчас наваривает? Не нависает ли врагов?

— Самое главное — «запустить» идею. Можно избавиться от кого-то, а от идеи избавиться невозможно. Вот сегодня ее услышали люди, и теперь, даже если я захочу от нее отказаться, мне это сделать уже не дадут. Придет другой — его тоже заставят работать. Мы дали людям идею — пустили в печать, и теперь люди будут напоминать о ней не только мне, но и Евдокимову... Тут бояться нечего.

К тому же мы не собираемся оказывать давление на рыночника, предпринимателя или «челнока». Будет конкурентная

борьба. Вы говорили, что государственная торговля — плохо? Но давайте теперь посмотрим: где будут цены дешевле и продукты качественнее...

— Этот вопрос мог бы решиться положительно, если бы администрация позаботилась об этом, просто не было обращений со стороны горадминистрации. Но, учитывая то, что с финансированием в школе-интернате очень сложно, я этим вопросом

занимался — и должен сказать, что из областного бюджета школа-интернат получает существенную помощь. В частности, УНО Мурманской области оказывает постоянную помощь в организации летнего отдыха детей. Дважды дети выезжали на отдых в пансионат города Анапа, в этом году также выделено 100 путевок за счет областного бюджета...

— В областной прессе Юрий Евдокимов утверждал, что область удалось заморозить, что администрация справилась с проблемой отопления. Но в отдельном взятом Оленегорске зима была чрезвычайно холодной...

— Евдокимов говорил абсолютную правду. Действительно, каждый рабочий день начинался с вопроса, каким образом поделить топливо между городами и районами, чтобы не заморозить тот или иной населенный пункт.

К сожалению, об Оленегорске шла речь лишь в том плане, что этот город один из самых благополучных. Но когда я чисто случайно заехал в Оленегорск и увидел, что

К сожалению, об Оленегорске шла речь лишь в том плане, что этот город один из самых благополучных. Но когда я чисто случайно заехал в Оленегорск и увидел, что

К сожалению, об Оленегорске шла речь лишь в том плане, что этот город один из самых благополучных. Но когда я чисто случайно заехал в Оленегорск и увидел, что

К сожалению, об Оленегорске шла речь лишь в том плане, что этот город один из самых благополучных. Но когда я чисто случайно заехал в Оленегорск и увидел, что

сейчас управление образования прекратило направление детей-сирот в данное учреждение из городов и районов области. Я цитирую справку обл. УНО, где записано: «При условии передачи школьнику-интерната в государственную собственность Мурманской области, расходы на его содержание будут заложены в областном бюджете... То есть: если было бы ходатайство администрации Оленегорска, я полагаю, этот вопрос нашел бы свое практическое решение.

— Это является результатом того, что сегодня происходит с нашим славянским народом — он вымирает. На днях я был в Иушном, где более пятидесяти ребятишек голодают, где видел детей умирающих... И все дети — русские. Перед кем провинились славяне? — Поэтому мы создали сегодня славянское движение, которое называется «Возрождение Мурманска и Отечества» и намерены отстаивать интересы славян. Причем, достаточно настойчиво. Мы будем отстаивать интересы простых людей. Мы на своей земле! Это наша земля. И все, что есть на этой земле — является народным достоянием, не может принадлежать определенной кучке людей...

— Мы скоро огласим Устав, и думаю, что наше движение найдет много сторонников в Оленегорске.

— Р. С. В заключение Василий Владимирович пообещал в скором времени организовать встречу с жителями Оленегорска.

С. ВЕСЕЛКОВ.

— Знаем, что вы являетесь инициатором создания нового общественно-политического движения...

— Это является результатом того, что сегодня происходит с нашим славянским народом — он вымирает. На днях я был в Иушном, где более пятидесяти ребятишек голодают, где видел детей умирающих... И все дети — русские. Перед кем провинились славяне? — Поэтому мы создали сегодня славянское движение, которое называется «Возрождение Мурманска и Отечества» и намерены отстаивать интересы славян. Причем, достаточно настойчиво. Мы будем отстаивать интересы простых людей. Мы на своей земле! Это наша земля. И все, что есть на этой земле — является народным достоянием, не может принадлежать определенной кучке людей...

— Мы скоро огласим Устав, и думаю, что наше движение найдет много сторонников в Оленегорске.

— Р. С. В заключение Василий Владимирович пообещал в скором времени организовать встречу с жителями Оленегорска.

С. ВЕСЕЛКОВ.

С. ВЕСЕЛКОВ.

С. ВЕСЕЛКОВ.

С. ВЕСЕЛКОВ.

С. ВЕСЕЛКОВ.

С. ВЕСЕЛКОВ.

С. ВЕСЕЛКОВ.

С. ВЕСЕЛКОВ.

С. ВЕСЕЛКОВ.

С. ВЕСЕЛКОВ.

И говорит то, что думает...

НЕ РАПОРТОВАТЬ, А КРИЧАТЬ!

— В областной прессе Юрий Евдокимов утверждал, что область удалось заморозить, что администрация справилась с проблемой отопления. Но в отдельном взятом Оленегорске зима была чрезвычайно холодной...

— Евдокимов говорил абсолютную правду. Действительно, каждый рабочий день начинался с вопроса, каким образом поделить топливо между городами и районами, чтобы не заморозить тот или иной населенный пункт.

К сожалению, об Оленегорске шла речь лишь в том плане, что этот город один из самых благополучных. Но когда я чисто случайно заехал в Оленегорск и увидел, что

ПАРИКМАХЕРСКАЯ

«ВАЛЕНТИНА»

ждет своих клиентов

(Ленинградский, 7, бывшая бухгалтерия Сбербанка,

рядом с магазином «Кругозор»).

- ◆ парикмахерская,
- ◆ маникюр, педикюр,
- ◆ косметические услуги.

Мы работаем для вас с 8 до 20 часов, в воскресенье — с 11 до 17 часов.

Добро пожаловать!

О внесении изменений в кодекс РФ об административных правонарушениях

Вступает в силу с 9 мая 1997 года

СТАТЬЯ 114. Нарушение правил регистрации и эксплуатации транспортных средств

ч. 1. Нарушение правил регистрации транспортного средства — влечет наложение штрафа на граждан [от 0,5 до 1 минимального размера оплаты труда. Далее сокращено: мин. р.] от 41745 до 83490 руб. и от 166980 до 250470 руб. на должностных лиц [от 2 до 3 мин. р.].

ч. 2. Управление транспортными средствами водителями, не имеющими при себе документов, предусмотренных ПДД — влечет предупреждение или штраф в размере от 41745 до 83490 руб. [0,5—1 мин. р.].

ч. 3. Управление водителями транспортными средствами, не зарегистрированными в установленном порядке, или не прошедшими государственного технического осмотра, или имеющими неисправности, при наличии которых в соответствии с правилами дорожного движения запрещается их эксплуатация, за исключением неисправностей, указанных в части четвертой настоящей статьи — влечет предупреждение или наложение штрафа в размере 83490 руб. [1 мин. р.].

ч. 4. Управление водителями транспортными средствами, имеющими неисправности тормозной системы, рулевого управления или неисправное тягово-сцепное устройство (в составе автопоезда), — влечет наложение штрафа в размере 83490 до 166980 руб. [1—2 мин. р.].

ч. 5. Управление водителями зарегистрированными транспортными средствами без государственных регистрационных знаков, а равно без государственных регистрационных знаков на прицепах грузовых автомобилей — влечет наложение штрафа от 83490 до 250470 руб. [1—3 мин. р.].

ч. 6. Управление водителями транспортными средствами с нестандартными, нечитаемыми или установленными с нарушением требований ПДД государственными регистрационными знаками — влечет наложение штрафа от 41745 до 83490 руб. [0,5—1 мин. р.].

ч. 7. Управление водителями транспортными средствами с подложными государственными регистрационными знаками — влечет наложение штрафа от 41745 до 667920 руб. [5—8 мин. р.].

СТАТЬЯ 115. Нарушение водителями транспортных средств правил дорожного движения

ч. 1. Превышение водителями транспортных средств установленной скорости движения на величину от 10 до 20 км/ч либо нарушение правил расположения транспортных средств на проезжей части, пользование внешними световыми приборами, звуковыми сигналами, ремнями безопасности или мотошлемами — влечет предупреждение или штраф от 41745 до 83490 руб. [0,5—1 мин. р.].

ч. 2. Несоблюдение требований дорожных знаков и разметки проезжей части, за исключением случаев, указанных в частях четвертой и пятой настоящей статьи, либо нарушение правил проезда пешеходных переходов, остановок, стоянок, буксировки или перевозки грузов — влечет наложение штрафа в размере 83490 руб. [1 мин. р.].

ч. 3. Превышение водителями транспортных средств установленной скорости движения на величину от 20 до 30 км/ч — влечет наложение штрафа в размере 83490 руб. [1 мин. р.].

ч. 4. Проезд на запрещающий сигнал светофора или регулировщика, несоблюдение требований дорожных знаков «Въезд запрещен», «Движение запрещено», «Опасность» или нарушение правил обгона, разворота, а также перевозки людей — влечет наложение штрафа от 83490 до 250470 руб. [1—3 мин. р.].

ч. 5. Пресечение сплошной линии разметки, разделяющей транспортные потоки противоположных направлений, нарушение правил движения через железнодорожные переходы, за исключением указанных в части седьмой настоящей статьи, либо непредоставление пре-



имущества в движении водителям транспортных средств или пешеходам, имеющим такое право — влечет наложение штрафа от 166980 до 250470 руб. [2—3 мин. р.]

ч. 6. Превышение водителями транспортных средств установленной скорости движения более чем на 30 км/ч влечет наложение штрафа 250470 руб. [3].

ч. 7. Движение через железнодорожный переход при закрытом или закрывающемся слагбауме, запрещающем сигнале светофора или запрещающем сигнале дежурного по поезду, а равно остановка либо стоянка транспортных средств на ж. д. переходе — влечет наложение штрафа 417450 руб. [5 мин. р.] или лишение права управления транспортными средствами на срок от трех до шести месяцев.

ч. 8. Нарушение водителями иных ПДД, за исключением предусмотренных статьями 114, 114¹, 117, 118, 121¹ настоящего Кодекса и частями первой, второй, третьей, четвертой, пятой, шестой и седьмой настоящей статьи — влечет предупреждение или штраф в размере 16698 руб. [0,2 мин. р.]

СТАТЬЯ 117. Управление техническими средствами водителями, находящимися в состоянии опьянения

ч. 1. Управление транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии опьянения, а равно передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения — влечет наложение штрафа в размере от 667920 до 1001880 руб. [8—12 мин. р.] или лишение водителей права управления транспортными средствами на срок один год.

ч. 2. Те же действия, совершенные повторно в течение года — влечет наложение штрафа в размере от 834900 до 1252350 руб. [10—15 мин. р.] или лишение права управления транспортным средством от одного до трех лет.

СТАТЬЯ 119. Управление транспортными средствами лицами, не имеющими права управления

ч. 1. Управление транспортными средствами лицами, не имеющими права управления этими средствами, а равно передача управления транспортным средством лицу, не имеющему права управления, — влечет наложение штрафа от 250470 до 417450 руб. [3—5 мин. р.].

ч. 2. Управление транспортными средствами лицами, лишенными права управления — влечет наложение штрафа от 417450 до 667920 руб. [5—8 мин. р.].

ч. 3. Нарушение ПДД и эксплуатации транспортных средств лицами, указанными в частях первой и второй настоящей статьи, повлекшие причинение материального ущерба — влечет наложение штрафа от 667920 до 834900 руб. [8—10 мин. р.].

ч. 4. Нарушение ПДД и эксплуатация технических средств лицами, указанными в частях первой и второй настоящей статьи, повлекшие причинение легких телесных повреждений — влечет наложение штрафа от 834900 до 1001880 руб. [10—12 мин. р.].

СТАТЬЯ 120. Управление транспортным средством лицами, не имеющими права управления транспортным средством и находящимися в состоянии опьянения

ч. 1. Управление транспортным средством лицами, не имеющими права управления транспортным средством и находящимися в состоянии опьянения — влечет наложение штрафа в размере от 834900 до 1252350 руб. [10—15 мин. р.].

ч. 2. Те же действия, совершенные повторно в течение года, влекут наложение штрафа в размере от 1001880 до 1252350 руб. [12—15 мин. р.].

ч. 3. Управление транспортным средством лицами, лишенными права управления транспортным средством и находящимися в состоянии опьянения, влечет наложение штрафа в размере 1252350 руб. [15 мин. р.].

СТАТЬЯ 122. Нарушение ПДД пешеходами и иными участниками дорожного движения

ч. 1. Нарушение пешеходами ПДД — влечет предупреждение или наложение штрафа в размере от 8349 до 25047 руб. [0,1—0,3 мин. р.].

ч. 2. Нарушение ПДД лицами, управляющими мопедами, велосипедами, а также нарушение ПДД водителями, пассажирами или другими лицами, непосредственно участвующими в процессе дорожного движения — влечет наложение штрафа от 41745 до 83490 руб. [0,5—1 мин. р.].

ч. 3. Нарушение ПДД, совершенное в состоянии опьянения лицами, указанными в частях первой и второй настоящей статьи — влечет наложение штрафа от 83490 до 166980 руб. [1—2 мин. р.].

СТАТЬЯ 118-1. «Примечание. При наложении на водителя административного взыскания одновременно дается оценка нарушению в баллах в следующем порядке: за нарушение, предусмотренное частью первой статьи 116 — пять баллов; частями четвертой, пятой и седьмой статьи 114, частью седьмой статьи 115 — четыре балла; частями второй и третьей статьи 114, частями четвертой, пятой и шестой статьи 115 — три балла; частями первой и шестой статьи 114, частями первой, второй и третьей статьи 115 — два балла; частью восьмой статьи 115 — один балл».

ОТ РЕДАКЦИИ

В минувшую пятницу вступил в силу федеральный закон о внесении изменений в Административный кодекс, расцененный многими участниками дорожного движения как драконовский — штрафы за нарушение правил повышаются в 5—10 раз.

Новый закон затрагивает все, что способно двигаться — около 70 видов нарушений, за которые можно подвергнуться штрафам и взысканиям. В том случае, если транспортное средство не является частным, начальник будет штрафовать вместе с водителем, а переход улицы в неположенном месте будет стоить пешеходу 25 тыс. рублей. Нет уверенности, что после ужесточения штрафных санкций ситуация на российских дорогах хоть как-то изменится.

Один из разработчиков данного закона — член Комитета Госдумы по законодательству, депутат фракции «Яблоко» иркутский адвокат Сергей Попов, отвечая читателям «Комсомольской правды», заявил, что увеличение штрафов водителей защищает интересы пешеходов. Законопроект внесен Думой Приморского края, был поддержан многими субъектами федерации. Разработчики закона исходили из российской дорожной обстановки, учитывая печальную статистику. Ими обещано, что в условиях невыплаты заработной платы все расчеты должны стать безналичными, у каждого водителя для этих случаев появится специальная пластиковая карточка.

Вы купили угнанную машину

З ВУЧИТ это парадоксально и жестоко для владельца авто, но все же такие эпизоды случаются. Что в таких случаях рекомендуют в РЭО ГАИ?

Обыкновенный горожанин купил в Белоруссии по доверенности ВАЗ-2105. Проездил на нем три года и решил снять с учета, чтоб оформить «жигуленку» на себя. При проверке банка данных РЭО было установлено, что этот автомобиль был угнан из Литвы.

Другой житель Оленегорска прошлым летом приобрел «Ауди-100» и тоже в

Беларуси. Предъявленные на регистрацию документы оказались поддельными. При запросе ГАИ оказалось, что на территории братской республики данный автомобиль не регистрировался.

Так что, уважаемые покупатели автомобилей, не забывайте сверить номерные агрегаты с данными технического паспорта и проверить в РЭО на предмет угона.

Особое внимание обращайте на машины возрастом до 5 лет, частая смена хозяев тоже должна насторожить вас. Кроме того, среди машин, числящихся в

розыске, чаще всего — дешёвые.

В одной только Москве ежедневно угоняют до полусотни автомобилей, а по Мурманской области на конец 1996 года числились в розыске 123 машины.

Будьте бдительны при покупке авто, иначе, при предъявлении на регистрацию угнанной машины, вы просто лишитесь ее, и ничего, кроме, простите, инфаркта и судебных издержек, за нее не получите.

Т. ВИКТОРОВА.

Мончегорский участок областного совета ВДПО

оказывает услуги населению и организациям по выполнению следующих видов работ:

- ♦ зарядка, покраска, продажа всех видов огнетушителей, пожарных рукавов;
- ♦ монтаж, ремонт, техническое обслуживание пожарной и охранно-пожарной сигнализации;
- ♦ огнезащитная обработка деревянных конструкций и тканей;
- ♦ очистка дымоходов и вентканалов;
- ♦ проверка электросетей и электрооборудования на сопротивление изоляции;
- ♦ изготовление пожарных щитов, предметов наглядной противопожарной агитации (плакаты, знаки безопасности);
- ♦ обучение мерам пожарной безопасности в быту и на производстве.

Обращаться: г. Мончегорск, Привокзальная, 13. Тел. 3-36-88.

Как уехать на Украину?

Н А носу отпускной период. Как бы ни было трудно, но родители не оставили мечту вывезти своих детей поближе к солнцу. Впрочем, проблемы могут возникнуть не только с выплатой отпускных или с приобретением билетов. Неожиданности могут подстеречь и при пересечении границы суверенных ныне сопредельных государств. Один из таких случаев описала «Полярная правда» в статье от 27 марта: бабушка с внучкой не смогла проехать на территорию Украины — ее остановила Харьковская таможня, так как у внучки не было удостоверения о том, что она на самом деле является прямым бабушкиным потомком...

И чтобы уберечь вас от подобных неприятностей, предлагаем комментарий начальника паспортно-визовой службы ГОВД Оленегорска Николая Ивановича БОГДАНЕВИЧА.

В январе 1997 года МИДа Украины и России подписано межправительственное соглашение о безвизовых поездках граждан. Если раньше, по бишкекскому соглашению, для поездок в страны СНГ необходимо было лишь предъявление удостоверения личности (постоянной прописки) на территории Российской Федерации по состоянию на 6 февраля 1993 года.

2. Свидетельство о рождении (для детей до 16 лет).

3. Удостоверение личности генерала (адмирала) Вооруженных Сил Российской Федерации.

4. Удостоверение личности офицера Вооруженных Сил Российской Федерации.

5. Удостоверение личности прапорщика Российской Федерации.

6. Военный билет Вооруженных Сил Российской Федерации.

7. Дипломатический паспорт.

8. Дипломатический паспорт бывшего СССР с записью о гражданстве Российской Федерации (до 16 сентября 1997 года).

9. Служебный паспорт.

10. Служебный паспорт бывшего СССР с записью о гражданстве Российской Федерации (до 16 сентября 1997 года).

11. Заграничный паспорт.

12. Загранпаспорт бывшего СССР с записью или отметкой о гражданстве Российской Федерации.

13. Паспорт моряка (при наличии судовой роли или выписки из нее).

14. Летное свидетельство члена экипажа воздушного судна (во время следования в составе экипажа).

15. Удостоверение личности работника железнодорожного транспорта (во время следования в составе поездных бригад).

16. Свидетельство на возвращение в Российскую Федерацию (только для возвращающихся в Российскую Федерацию).

Дорогу осилит идущий

С ЕГОДНЯШНЕЕ положение нашей экономики весьма трудное. Имеется стандартный набор проблем на каждом предприятии: неплатежи, отсутствие финансовых средств, невозможность длительное время заплатить за труд своим работникам, распад рынков сбыта продукции. Предприятия пытаются решить свои проблемы путем поисков новых рынков сбыта продукции, перепрофилирования производства, улучшения качества товаров. Но в конечном итоге все поиски путей выхода из кризиса ведут к снижению производства, следовательно, к снижению численности работающих.

Когда на значительной части предприятий ведутся разговоры о снижении объемов производства, то работники постоянно находятся в состоянии тревожности, неопределенности, ожидания нежелательных перемен. Исследования западных психологов показали, что незадолго до массового увольнения рабочих, связанного с сокращением производства, там резко увеличивается число несчастных случаев. Ситуация ожидания непонятого события дезорганизует человека сильнее, чем само событие. Оставшись без работы, каждый человек по-своему

переживает состояние безработного. Но почти для всех это состояние — как шок, замедляется реакция мышления, у других, наоборот, появляется состояние метания, суевы, тревоги, страха.

Чем дольше человек не может найти работу, тем больше чувство страха, ощущение угрозы — все это формирует оборонительную реакцию. Она у разных людей выражается по-разному: одни выплескивают все на других, обвиняя окружающих, производство, начальников и т. п.; другие — обращают агрессию на себя: я — такая (ой), и начинают заниматься самобичеванием.

Спустя 3—4 месяца после потери работы наступает субъективное облегчение психологического состояния безработного, связанное с приспособлением к ситуации. Ситуация для человека стала определенной (Да, я — безработный), появилось свободное время для активного поиска работы. Но встает вопрос: где искать работу поварам, воспитателям, малярам, инженерно-техническим работникам? В какие организации, учреждения обращаться с предложением своих услуг, когда кругом говорят о сокращении — детские сады, строительные организации, сфера обслуживания? Может, открыть свое дело? Но на что? Ведь, работая, многие не всегда вовремя получали заработную плату. Где взять первоначальный капитал? Может, переучиться и получить другую профессию, например: контролер-кассир, но стоимость обучения 700 тысяч рублей, кто заплатит за обучение? Да и где гарантия, что с новой специальностью без опыта работы сразу трудоустроишься?

Размышляя об активном поиске работы, походив по организациям и наслушавшись от работодателей отказов (не всегда вежливых и тактичных), безработный человек приходит в состояние безысходности и потери интереса. Появляется беспомощность и примирение со сложившейся ситуацией, возрастает апатия, неуверенность в себе. Но сдаваться нельзя, и надо постоянно себя убеждать, что поиск работы — это моя новая работа. Не всегда все гладко и у тех, кто работает. Надо верить в лучшее — не удалось сегодня, получится завтра, я верю в успех, я знаю, что мне надо, ведь надежда умирает последней. Надеяться на то, что кто-то поможет и предложит работу, нельзя. Надо надеяться на себя, на свои знания, умения, жизненный и профессиональный опыт. Рассмотреть свою проблему со всех сторон. Даже в самой негативной ситуации можно найти «плюсы», так как вариантов использования свободного времени очень много, а именно:

— приобретение опыта активного поиска работы (новый вид работы); знакомство с предприятиями города, работодателями, набираться опыта в общении;

— презентация самого себя, оценка собственных знаний и возможностей и умение их преподнести;

— целенаправленные поиски по уже имеющейся профессии или решение вопроса переобучения, ориентируясь на собственные потребности и способности;

— планирование и подготовка своих действий по поиску работы;

— повышение своего образовательного уровня, привлечение внимания семьи, собственному здоровью, культурному отдыху;

— работа над самим собой в плане позитивного подхода решения проблемы.

Особенно трудно тем, кто считал работу основным содержанием жизни. У некоторых людей наблюдается переживание утраты смысла жизни. Будучи безработным, человек считает себя никому ненужным, думая, что раз он лишен работы, то и жизнь его лишена смысла.

Ощущение огромным числом людей бессмысленности той жизни, которую им приходится вести, приводит к социальным патологиям: разгулу преступности, распространению алкоголизма, росту наркомании и т. д. Сколько трагедий можно было бы избежать, если бы люди не были так ограничены в своих возможностях и внешних, объективных, и внутренних, личностных, построили свою жизнь разумно и осмысленно, приняли на себя ответственность за реализацию смысла своей жизни и воплотили этот смысл в жизнь.

В жизни не существует ситуаций, которые были бы действительно лишены смысла. И в бедности можно жить достойно, главное, чтобы был покой в душе и порядок в мыслях.

Чтобы поднять самооценку, подчеркнуть свою значимость и индивидуальность, необходимо:

— хвалить себя за все то, что достойно похвалы;

— замечать достоинства своего характера;

— поощрять себя за проявление индивидуальности, не посягать на интересы других;

— поощрять себя за вклад и важность того, что делаете для семьи. Дайте им знать, что вы их любите и уважаете.

Каждый человек решает за себя; любое решение — есть решение за себя, а решение за себя — всегда формирование себя. Не следует кого-то винить за то, что вы остались без работы, нужно разобраться в самом себе. Обида и гнев разрушают человека, следует изменить отношение к сложившейся ситуации: может, все, что не делается, делается к лучшему? Все силы не расходовать на постоянные жалобы и самобичевание, а направить с удвоенной энергией на поиск своего нового «Я», нового места в жизни.

В. ЕЛИСЕЕВА,
профконсультант ЦЗН.

Оптовый магазин
приглашает всех желающих сотрудничать с нами.
Мы работаем в здании «Дома торговли» (вход со двора).
Минимальная партия — 300 тысяч рублей или одна коробка.
Приходя к нам, вы сэкономите свои деньги.
Часы работы: с 10 до 18 часов, выходной — воскресенье.

Авиакасса
сообщает о введении новых рейсов:
с 13.05 по вторникам: Мурманск—Одесса
с 14.05 по вторникам: Мурманск—Вологда
с 21.05 по средам, воскресеньям: Мурманск — Минск
с 24.05 по субботам: Мурманск—Донецк
с 25.05 по четвергам, воскресеньям: Мурманск — Сыктывкар—Уфа
с 02.06 по вторникам: Мурманск—Самара.
Кроме того, введен рейс 2524 Мурманск — Воронеж по понедельникам, а также обратная бронь из Одессы (рейс 1503) за 60 дней и из Нижнего Новгорода (рейс 5713) за 30 дней.

ВНИМАНИЮ
владельцев и бывших владельцев акций трудового коллектива Оленегорского горно-обогатительного комбината.
Просим подойти после 19.05.97 г. по адресу: г. Оленегорск, Ленинградский проспект, дом 2, Управление ОАО «Олкон», 6-ой этаж, комната 80.
При себе иметь акции трудового коллектива (акции щебеночного завода), которые были приобретены в 1990-1992 годах, и паспорт.
В случае, если акции уже сданы в кассу комбината, иметь при себе паспорт.
Справки по телефону: 5-51-83.

ОО АТП Тел. 31-21
Оленегорск
строй
транс
производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

Поздравляю
любимую подругу
Ольгу БУРМИСТРОВУ
с днем рождения!

Знакомы мы с тобой много лет
И никогда об этом не жалели.
Прими ты мой большой привет
И поздравленья с днем рожденья.
Пусть в твои дорожки не войдут тревоги,
И не встанет горе на твоём пути.
Пусть же не устанет и не перестанет
Счастье всю дорогу за тобой идти.
Будь ты красивой, будь ты счастливой,
И человеком хорошим будь.

Твоя подруга Таня.

МОЛОДЕЖНЫЙ ДОСУГОВЫЙ ЦЕНТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
приглашает
«SKY WAY MUSIC»
Христианская музыкальная группа из Швеции (кантри и др. направления).
Начало концертов:
15 мая — в 19 часов.
16 мая — в 19 часов.
17 мая — в 17 часов.
Вход свободный.

ПРОДАМ
▲ 2-комнатную квартиру в г. Подпорожье. Тел. в Подпорожье 2-53-71.
▲ А/м «Опель-Кадетт», 1987 г. в., в отличном состоянии. Тел. 58-487.
385. Срочно — а/м «Москвич-412ИЭ», 1991 г. в., в хорошем состоянии. Тел. 30-59, с 18 до 21 часа.
384. Видеодвойки «Самсунг», «Дэу»; холодильник «Атлант» (Минск). Все новое в упаковке. Цена договорная. Тел. 51-967.

УСЛУГИ
371. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. импортных. Установка декодеров. Гарантия. Тел. 35-90, ежедневно.
372. Ремонт цветных, ч/б-лых телевизоров. Тел. 40-74.
374. Ремонт любых телевизоров с гарантией, подключение видео. Тел. 35-71.
376. Срочный ремонт цветных и ч/б-лых телевизоров с гарантией. Тел. 31-86.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742
Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.
Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО.
АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. 5-52-51, 5-64-47.